



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

歐嘉輝

2022年11月1日

做好垃圾分類 提升環保意識

政府多年來致力推動環保工作，不單推出各類型的計劃和回收服務，如「環保 Fun」、「電子及電器設備回收」、「大廈分類回收好 EASY」、月餅盒及利是封回收等計劃；亦從制度方面，制定了一系列法律法規，如《限制提供塑膠袋》、《建築廢料管理制度》等等，以營造社會環保氛圍，成效值得肯定。其中三色資源廢物回收經過多年的推廣，已深入人心，一些旅遊區及部分公屋群亦已設有分類回收箱。居民反映在疫情下，週末節假日多留澳休憩，而燒烤更是熱門活動之一，惟燒烤場內的垃圾桶，多為大型回收桶，並未作三色分類，也沒有膠樽回收機。居民欲推動減廢回收，亦無從下手，望能優化相關部分。

綜上所述，本人提出以下建議：

1. 於年初時，環保局公佈了《澳門環境保護規劃（二零二一至二零二五）》，以構建低碳澳門，共創綠色生活。燒烤活動老少咸宜，是十分好的溝通和學習好時機。加上燒烤場所內，基本有水電等設施，對膠樽的清洗和回收相對友善，建議能引入大型分類回收桶。
2. 燒烤場所內每天產生不少垃圾和廚餘，能否研究或於部分大型燒烤場引入廚餘系統。



孫中山紀念公園燒烤場內垃圾桶

2022年10月31日攝



建議在烤場門口設分類回收或膠樽回收機

2022年10月31日攝



大潭山郊野公園燒烤場

2022年10月31日攝



建議在烤場門口設引入分類回收或膠樽回收機

2022年10月31日攝



膠樽回收機



大型分類回收桶